

王磊到菏泽职业学院调研校园安全工作

本报讯 (记者 孔博)10月11日,市委常委、常务副市长王磊带领市直相关部门负责人到菏泽职业学院调研校园安全工作。

王磊一行实地察看了教学楼以及学院餐厅等地,详细了解教育教学环境、校园基础设施建设、消防安全以及食品安全等情况。

王磊强调,校园安全事关学生健康成长、事关家庭安宁幸福。各相关部门要牢固树立底线思维,时刻绷紧校园“安全弦”,真正把校园安全工作放在心上、抓在手上、落实在行动中。要不断加强

陈强到部分学校调研校园安全工作

本报讯 (记者 李保珠)10月9日、10日,市委常委、宣传部部长陈强带领市直相关部门到部分学校调研校园安全工作。

陈强一行先后来到了菏泽学院、定陶区第一中学、成武县第一中学、鄆城第二实验小学等学校,听取了学校相关负责人的情况介绍,实地察看了学校餐厅食、住宿、治安、消防等关键领域和关键环节,确保校园安全管理无缝隙“全覆盖”。

共同筑牢我市网络安全铜墙铁壁

本报讯 (记者 杨飞)10月11日,2021年国家网络安全宣传周菏泽市活动启动仪式在鲁西南大数据中心举行。活动现场为菏泽市网络安全培训基地、网络安全应急服务支撑单位进行授牌,为市网络安全专家库成员颁发聘书。副市长高荣国出席启动仪式并致辞。

高荣国指出,“没有网络安全,就没有国家安全”。习近平总书记高度重视网络安全工作,强调推进网络安全工作要做到“四个坚持”,要通过举办网络安全宣传周等活动,提升全民网络安全意识和技能。各级各部门要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,组织动员全社会的力量积极行动,共同筑牢我市网络安全铜墙铁壁。

高荣国强调,要不断加强宣传教育,净化网络空间,加强社会协调治理,提升基础保障能力来维护网络安全。社会各界要积极宣传网络安全、保障网络安全,营造网络安全的浓厚氛围,使我市的网络空间更清朗,网络安全屏障更可靠。

我市5人入选“山东好人”每周之星评选

本报讯 (记者 刘辉)日前,第115期山东好人每周之星候选人评选活动结果揭晓,我市5人入围。

据悉,鄄城县斑马义务救援队队长王海彬入围助人为乐之星评选,曹县磐石街道沙



推进实用型机械制造 加快新旧动能转换

日前,在菏泽高新区金博利达精密器械制造车间,工作人员正在调试安装铝模板半自动焊接工作站。据了解,该企业以制造实用型机械设备为主,拥有专业的研发团队,致力于金属(铝、钢)型材孔、切割、焊接的智能化、自动化组合生产线的研发制造。近年来,该企业抢抓新旧动能转换重大工程机遇,实现车间生产制造的自动化、智能化应用,为建筑、交通、牧业、医疗、制造等行业提供行业设施柔性组合装备生产和高端配件定制,助力企业实现高质量发展。

记者 李保珠 摄

优化营商环境 创新突破行动

单县:“首席服务官”制度推动营商环境持续向好

开栏的话

营商环境既是一个城市发展的重要软实力,也是吸引企业项目投资兴业的核心竞争力,优化营商环境就是解放生产力,提高综合竞争力。为全面宣传我市营商环境建设工作成效、正面典型和先进经验,菏泽日报特开设“优化营商环境创新突破行动”专栏,重点围绕我市“亲清”新型政务环境、规范有序市场环境、公平公正法制环境、诚实守信人文环境、开放包容人才环境等方面的举措、进展和成果,持续开展各项报道。

本报讯 (通讯员 谢丽)近日,单县县委书记耿振华到久鼎开元煤矿机械有限公司、瑞方食品、标新制罐、四君子集团等企业察看生产经营情况。他走进生产车间,一边和工人详细交谈,一边认真看生产进度。随后,耿振华主持召开现场办公

会,针对企业在发展过程中遇到的困难问题,现场协调相关职能部门,列出解决方案,逐一解决。

现场办公,现场调度、限时解决,主动上门化解企业发展中遇到的问题——这是该县县委、县政府新一届领导班子服务经济社会高质量发展、推动营商环境持续向好的务实举措之一。

今年,单县新一届县委、县政府聚焦实现营商环境“新突破”,建立“首席服务官+具体分包单位+专职服务官”工作模式。明确由27名副县级干部担任“首席服务官”,分包服务164个重点企业、项目,重点解决项目在建设、运营中出现的各种问题。通过“一对”“面对面”方式,开展“个性化+全流程”的精准服务。已累计帮助企业解决堵点难点问题218个,解决率达100%。

单县县委副书记、县长魏传永告诉记者:“‘首席服务官’制度的推行,是单县县委、县政府为营造一流的营商环境,构建‘亲清’的新型政商关系进行的探索,有利于解决落地企业的办手续难、落地难、推动难、发展难等问题,建立健全服务企业

全生命周期的营商环境,促进政企良性互动,塑造单县发展的新优势。”

近日,在单县开发区食品药品产业园一处厂房内,一台台机器正在高速运转。这里是进驻园区不到百天便实现试生产的山东瑞菲特食品有限公司。

“落户园区不到百天能试生产,真是大大超出我们的预料。山东企业之所以能够跑出从落地到试生产的‘加速度’,得益于‘服务官’的周到贴心服务。”瑞菲特食品有限公司行政经理孔允对记者说。

原来,在瑞菲特进驻园区时,孔允曾为一组长16米、重达50余吨的冻干仓设备怎么进入厂区犯难。“当时园区正在铺路,眼看就要铺到我们厂区附近。如果路面铺好,设备还要等一个多星期路面晾干后才能运进来。时间就是金钱,设备早一天进入,我们就能早一天调试投产,所以我找‘服务官’来协调这事。”孔允说。

单县县委常委、县委办公室主任周在宇和开发区管委会副主任、园区管理办公室主任贾星光,分别是瑞菲特的“首席服务官”和“专职服务官”。周在宇和贾星光了解到这一情况后,立即联系施工方,经过协调,拿出了可行方案。“在不耽误双方工作进度的情况下,我们与施工方沟通,让施工方先选择其他路面进行铺设,等瑞菲特的设备完全进入厂区后,再铺厂区前的路面。”贾星光说。

“别小看推迟铺这几百米的路,解决了我们设备进场的大难题。”孔允说,“以前企业遇到这类问题,常常不知道找谁解决。现在有了‘服务官’,就像是‘家里的明白人’,让我们企业享受到政府细致、快捷和高效的服务。”

针对在服务企业中遇到的共性问题,“首席服务官”们加强与职能部门沟通协调,研究对策、提出建议,推动问题第一时间解决。为助力企业做大做强,单县还推行金融“辅导员”制度,从全县8家银行选派30名业务骨干,结对帮扶166家企业,解决融资需求7.16亿元。设立应急转贷基金,有效缓解中小企业暂时资金周转困难。降低办电成本,全面推广低压小微企业客户零上门、零审批、零收费服务,300余户小微企业实现零成本接入电网。

机械行业工伤预防工作重点关注的职业性危害

机械制造行业的职业有害因素主要包括以下几个方面:

(1)生产性粉尘:主要粉尘作业是铸造。在型砂配制、制型、落砂、清砂等过程中,都可使粉尘飞扬,特别是用喷砂工艺修整铸件时,粉尘浓度很高,所用的石英危害较大。在机械加工过程中,对金属零件的磨光与抛光可产生金属和矿物性粉尘,可引起磨工尘肺。电焊时焊药、焊条芯及被焊接的材料,在高温下蒸发产生大量的电焊粉尘和有害气体,长期吸入较高浓度的电焊粉尘可引起电焊工尘肺。

(2)高温、热辐射:机械制造厂的高温和热辐射主要在铸造、锻造和热处理等工种。铸造车间的熔炉、干燥炉、熔化金属的热铸件、锻造及热处理车间的加热炉和炽热的金属部件都产生强烈的热辐射,形成高温环境,严重时会引发中暑。

(3)有害气体:熔炼炉和加热炉均可产生一氧化碳和二氧化碳,加料口处的浓度往往很高;用酚醛树脂等作黏合剂时产生甲醛和氨;黄铜冶炼时产生氧化锌烟,引起“铸造热”;热处理时可产生有机溶剂蒸气,如苯、甲苯、甲醇等;电镀时可产生铬酸雾、镍酸雾、硫酸雾及氯化氢;电焊时可产生一氧化碳和氮氧化物;喷漆时可产生苯、甲苯及二甲苯蒸气。

(4)体力劳动和外伤、烫伤:在机械化程度较差的企业,浇铸、落砂、手工锻造等都是较繁重的体力劳动,即使使用气锤或水压机,由于需要变换工件的位置和方向,体力劳动强度也很大;同时,要在高温下作业,故易引起体温调节和心血管系统功能的改变。铸造和锻造作业的外伤及烫伤率较高,多是由于铁水、钢水、铁屑、铁渣飞溅所致;机械加工车间发生眼、手指外伤的较多。另外,金属切削过程中使用的冷却液对工人的皮肤也有一定的危害。



种火红辣椒 过红火日子

近日,牡丹区都司镇辣椒种植大棚内,绿油油的枝叶下,个头饱满的红辣椒沉甸甸地挂满枝头,一派丰收景象。该镇按照品种特色化、种植规模化、产销一体化的“公司+基地+农户”模式,结合市场需求进行订单种植,确保种植户“种有所保、销有所路”,其蔬果产品畅销苏、豫、冀等地市场。

记者 李若生 摄

郓城:“红马甲”助力秋收秋种

本报讯 (通讯员 杨静)在秋季农作物抢收抢种之际,持续降水天气致使农田大面积积水、机收难度增加,给广大群众的秋收秋种带来困难。连日来,郓城县新时代文明实践金太阳志愿服务队的志愿者组成“抢收突击队”,分批来到侯咽集镇、李集镇多个村庄,帮助农户抢收玉米,力争颗粒归仓。

“我和老伴年龄大了,今年这情况不能用机收,看着这一地的玉米收不上来,

心里真是急坏了。多亏他们上门帮忙,俺家这几亩地可算保住收成了。”侯咽集镇于楼村一位被帮助的老人激动地说。当看到在地里忙活的志愿者衣服被汗水浸湿,雨靴里进水导致裤子湿了半截,还有的志愿者因脚陷进泥里拔不出来多次摔倒时,老人感动地流下了眼泪。

另外,志愿者还利用劳作休息时间为农户讲解露天焚烧秸秆污染空气、危害人体健康、易引发火灾和交通事故

故、破坏土壤结构、造成耕地质量下降等危害,向他们介绍秸秆综合利用的好处,切实提高农民对露天焚烧秸秆危害性的认识。

据了解,郓城县是山东省新时代文明实践中心建设试点县,该县积极动员全县广大志愿者在文明实践中积极作为,准确把握群众真实需求,广泛开展内容丰富、形式多样的志愿服务活动,让服务群众更有温度、更接地气、更有实效。

应急管理等部门与检察机关联动保安全

去年4月以来,我省检察机关已立案办理涉及安全生产领域公益诉讼案件562件

《大众日报》消息 安全生产牵涉面广,多部门相互协作、共同推进,才能切实防范化解安全生产风险。记者从省政府新闻办今天召开的发布会上了解到,山东探索建立检察机关与应急管理部门配合联动机制,形成工作合力,有力破解了安全生产公共利益保护困境和安全生产执法困境,在督促相关行政、企业依法履职、监督相关企业及时消除安全隐患、最大限度减少生产安全事故方面发挥了重要作用。

今年3月,临沂市某县人民检察院通过公益诉讼前程序,推动当地市场监管等部门加强电梯安全监督管理,督促电梯使用单位进一步落实电梯使用管理单位主体责任,有效化解了电梯安全隐患。据了解,今年修改的《中华人民共和国安全生产法》已于9月1日实施,增设检察公益诉讼条款,而建立公益诉讼协作配合机制正是山东检察

机关与应急管理部门协同共赢的一个重点领域。“去年4月,省人民检察院部署开展为期两年的安全生产领域公益诉讼专项监督活动,截至目前,发现安全生产领域公益诉讼案件线索672件,立案办理涉及安全生产领域公益诉讼案件562件,发出诉前检察建议545件。”省检察院副检察长王效彤在发布会上介绍。

“在危化品、易燃易爆物品、矿山和尾矿库治理、违法建设、违法施工、道路交通安全等重点领域办理的一批公益诉讼案件,为助力解决安全生产重点难点问题提供了遵循,有助于推动安全生产治理体系和治理能力现代化。”省应急厅副厅长高建军表示。今年以来,全省应急管理部门不断强化监管措施,深入开展危险化学品重大危险源专项检查,督促企业建立健全全员安全生产责任制、健全安全生产管理制度和操作规程等方面发挥了显著作用。

山东还探索建立了安全生产行政执法与刑事司法衔接长效工作机制。

2019年,省应急厅、省检察院等16个部门联合出台《山东省重点领域打击安全生产非法违法行为责任办法》,明确相关部门的安全生产“打非”职责,通过实行“打非”工作开展不力“一票否决”制度和属地责任追究制度,有效打击烟花爆竹、危险化学品等8个重点领域的安全生产非法违法行为。省应急厅、省检察院等五部门联合印发的《关于强化企业安全生产主体责任落实的意见》,则通过建立事故发生后依法追究刑事责任制度,生产安全责任事故刑事调查制度、生产安全责任事故停产整顿制度和生产安全责任事故联合惩戒制度等四项制度,在督促企业建立健全全员安全生产责任制、健全安全生产管理制度和操作规程等方面发挥了显著作用。

(付玉婷 王鹤颖)



点钞识假 看眼力拼手速

日前,由市总工会、市工商局、市人社局主办的菏泽市职工职业技能大赛人民币业务竞赛举行,来自全市的8支代表队分别参加点钞识假竞赛和人民币反假知识竞答。据悉,点钞识假竞赛分为挑剔假币和清点计数两个环节,连续计时,竞赛时间为5分钟。其中,挑剔假币用钞5把,夹杂假币5张。竞赛现场,随着一声令下,24名选手使用自己熟悉的指法进行点钞,在点钞过程中,还要将混杂在一沓沓钞票中的假钞挑选出来。在人民币反假知识竞答中,8支代表队通过必答题和抢答题环节一决胜负。

记者 时苏建 摄